TPAROGAARHHÑ

NARSCTHICKIЙ SEOPHIKZ

МАТЕРИАЛЫ МЕЖДУНАРОДНОГО НАУЧНОГО СИМПОЗИУМА «РОССИЯ И ПАЛЕСТИНА: КУЛЬТУРНО-РЕЛИГИОЗНЫЕ СВЯЗИ И КОНТАКТЫ В ПРОШЛОМ. НАСТОЯШЕМ И БУДУШЕМ»

(МОСКВА — СВЯТО-ТРОИЦЕ-СЕРГИЕВА ЛАВРА — ЛЕНИНГРАД — МОСКВА) 23—27 ЯНВАРЯ 1990 ГОЛА

31-й (94-й) ВЫПУСКЪ

изданіе

ИМПЯРАТОРСКАГО ПРАВОСЛАВНАГО ПАЛЕСТИНСКАГО ОБШЕСТЕЛ

москва

1992

УЧАСТНИКАМ МЕЖДУНАРОДНОГО НАУЧНОГО СИМПОЗИУМА «РОССИЯ И ПАЛЕСТИНА — КУЛЬТУРНО-РЕЛИГИОЗНЫЕ СВЯЗИ И КОНТАКТЫ В ПРОШЛОМ, НАСТОЯЩЕМ И БУДУЩЕМ»

Дорогие друзья!

Сердечно приветствую вас, собравшихся в Москве на международный научный симпозиум, посвященный вековым духовным и культурным связям между Палестиной и Россией.

Когда тысячу лет тому назад Земля Русская была просвещена светом Христовой истины, в сердце русского народа вошла и Палестина — Святая Земля, — свидетельница земной жизни Господа Иисуса Христа, Его искупительного подвига и Воскресения, место, где начала свое историческое бытие его Церковь. С древних времен стали устремляться русские паломники к святыням Палестины. Из литературного источника нам известно, что уже в начале XII века игумен одного из черниговских монастырей Даниил зажег у Гроба Господня лампаду «за всю Землю Русскую».

Но связи России и Палестины состояли не только в паломнических путешествиях русских богомольцев. Из России также шла щедрая помощь Святой Православной Церкви Иерусалимской в тяжелые для нее века турецкого господства в Палестине. Посланцы Святого Гроба нередко бывали гостями в нашей стране. В связи с этим с особой благодарностью мы вспоминаем блаженной памяти Иерусалимского Патриарха Феофана, немало способствовавшего укреплению Православия в западно-русских землях, находившихся под польским владычеством, и восстановившего там в 1620 году православную иерархию. С 1817 г. в Москве действовало подворье Иерусалимского Патриархата, возрождению которого мы искрепне радуемся.

Особую страницу в развитие духовных и культурных связей между Россией и Палестиной вписали Русская духовная миссия в Иерусалиме, начавшая свою деятельность в 1848 году, и Императорское Православное Палестинское общество, несшее с 1882 года труды, имевшие значение не только в деле организации приема русских паломников в Святой Земле и научного изучения ее памятников, но и в создании школ и больниц для коренного населения в Палестине, Сирии и Ливане.

Сейчас землю Палестины называют многострадальной, и мы молим Господа Бога, чтобы Он ниспослал ей долгожданный мир, когда бы населяющие ее народы смогли жить в согласии, при взаимном признании своих исторических прав, Мы рады тому, что традиционное сотрудничество между учреждениями Русской Православной Церкви и Российским Палестинским обществом при Академии наук СССР в последнее время укрепилось, что, верим мы, должно принести в будущем добрые плоды.

Разрешите пожелать вашему научному семинару благословенных успехов в его трудах по изучению вековых русско-палестинских связей, во имя мира на Святой Земле.

22 января 1990 г. г. Москва